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§ 290 

Motion - Bidrag till idrottsföreningar 
Motion den 4 mars 2019 av Esa Örmd (SD) 

Beslut 

Kommunstyrelsen 

KFKS 2019/246 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen mot bakgrund av att förslaget skulle 

innebära en omotiverad skillnad i fördelningen av fritidsnämndens förenings bidrag mellan 
lagidrott och individuellt utövad idrott. 

Arendet 
Motionären från Sverigedemokraterna föreslår att Nacka kommun endast ger 

föreningsbidrag till sport- och idrottsföreningar som håller på med lagidrott, om 

föreningarna åtar sig att alltid låta alla barn upp till t o m 15 års ålder delta i träning och 

tävling på lika villkor. Föreningar som inte vill tillämpa detta får avstå från kommunala 

bidrag. 

Att uppställa föreslagna krav för föreningar som har lagidrott skulle innebära en 

omotiverad skillnad jämfört med individuellt utövad verksamhet. Mot bakgrund av detta 

föreslås att motionen avslås. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 oktober 2019, § 139 

Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 18 september 2019, § 71 

Tjänsteskrivelse från kultur- och fritidsenheten den 2 juli 2019 

Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionen. 

Mats Gerdau (M) yrkade, med instämmande av Khashayar Farmanbar (S) och Sidney Holm 

(MP), bifall till arbetsutskottets förslag. 

Bes I utsgång 
Ordföranden ställde arbetsutskottets förslag mot Esa Örmäs yrkande och fann att 

kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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SAMMANTRÄDESPROT0KOLL 
Kommunstyrelsen 

Esa Örmä lät anteckna följande för Sverigedemokraternas kommunstyrelsegrupp: 

"Sverigedemokraterna beklagar att kommunstyrelsen avslår vår motion. Motionen är inte 

ideologiskt grundad utan försöker skydda våra barn från mobbning från vissa 

idrottsföreningar. Att ställa individuell idrott mot lagidrott är inte relevant - icke­

mobbningsprinciper kan tillämpas för individuell idrott lika väl, även om fenomenet är 

vanligast i lagidrott där individen ofta försvinner i lagets prestation." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


